

A1-2-1
25

Выступление при вручении
Государственных премий Российской Федерации
(2 декабря 1994 года)

Дорогие друзья!

Сегодня по-настоящему праздничный день. Мы чествуем ученых и специалистов оборонного комплекса, которые удостоены почетного звания "Лауреат Государственной премии Российской Федерации".

№ 4993

б. № 3-1-1888
от 14.12.94.

Вы внесли выдающийся вклад в развитие российской науки и техники. Ваши исследования и разработки укрепляют обороноспособность и национальную безопасность России.

Дипломы и медали вручаются шести авторским коллективам ученых и специалистов из Москвы, Санкт-Петербурга, Самары, Ижевска, Калуги, Северодвинска, Тулы, Нижегородской, Московской и Ульяновской областей.

Вы представляете различные направления науки и техники:

- аэрокосмос;

- освоение глубоководных просторов Мирового океана;
- исследования фундаментальных свойств вещества;
- создание качественно новых боезарядов;
- практическое решение проблем конверсии и развития оборонных предприятий в условиях рыночной экономики.

Достижения в этих областях - уникальны. Они - свидетельство того, что даже в трудное для страны время наши ученые и конструкторы прочно удерживают передовые позиции в мире науки и техники.

Ваши работы, работы ваших коллег способствуют решению важнейшей государственной задачи - поддержанию высокой обороноспособности России, оснащению самым современным оружием и боевой техникой Вооруженных Сил и за счет этого - уменьшению их численности.

Установка российского руководства остается неизменной - не менее 10 процентов от общих расходов на национальную оборону должны направляться на финансирование научных и конструкторских работ в военной области.

Нельзя допустить, чтобы пришли в упадок известные научные институты и города науки. В них - элита российской научно-технической мысли, наша гордость, золотой фонд нации.

Главное - делать упор на сохранение и развитие базовых технологий, фундаментальных и прикладных исследований и разработок.

Это - в интересах создания новых поколений военной техники и вооружений.

Это - в интересах развития гражданской промышленности, производства мирной, нужной людям продукции.

Богатейшие созидательные возможности оборонного комплекса нужно шире использовать для разработки технологий и продукции двойного назначения.

Те оборонные предприятия, которые стараются работать в условиях рынка, которые идут по пути конверсии и выпуска продукции двойного назначения, получат поддержку от

государства. Со своей стороны буду проявлять в этих вопросах максимальную принципиальность.

Думаю, вы со мною согласитесь, что нужна **федеральная программа развития национальной технологической базы России с прицелом на XXI век.**

Стратегическая задача - **увязать воедино решение военно-технических, технологических и экономических задач страны.** И здесь веское слово за учеными и специалистами оборонного комплекса.

Нам надо уйти от дублирования и многотемья, **выделить прорывные технологии**. Именно они должны определить будущий облик нашей промышленности. Поэтому здесь должны быть сосредоточены главные усилия и ресурсы.

Дорогие друзья!

Мне особенно приятно отметить, что ваши научные исследования и технические разработки во многом способствуют достижению этих целей.

В это переломное время вам, вашим коллегам по работе очень непросто. Спасибо вам за верность своему профессиональному долгу, за сыновнюю преданность России, за высокую ответственность перед Отечеством!

Новых творческих идей и свершений вам! Доброго здоровья и счастья!

Позвольте, дорогие лауреаты, еще раз поздравить вас с присуждением Государственных премий.

2.2.17

01.ΦEB1996 «)X(4983